

# 就中国计量大学现代科技学院开学准备情况 市人大常委会开展专题视察

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 9月18日,市人大常委会主任丁政带领部分市人大代表,对中国计量大学现代科技学院开学准备情况开展视察。副市长骆小俊参加视察。走进中国计量大学现代科技学院,视察组先后查看了学校宿舍、食堂、教室等地,详细了解校园建设进展、设施设备配套、开学迎新预案等准备情况。据了解,2019年1月,中国计

量大学现代科技学院成为首个落户义乌双江湖科教园区的本科层级高等教育项目;2019年5月17日正式开工,今年9月15日顺利通过验收,将于下月正式开学迎新。随后召开的座谈会上,视察组认真听取了相关情况汇报,对双江湖新区管委会招商引资落地、中国计量大学现代科技学院工程建设、搬迁筹备等工作取得的明显成效表示肯定,结合实际提出了意见建议。视察组表示,

高校“云集”将给义乌市创新、产业转型、教育高质量发展提供源源不断的动力和养分。中国计量大学现代科技学院的投入使用必将为义乌高水平建成世界“小商品之都”,打造两个样板城市提供智力支撑、人才保障。视察组强调,要全力谋划,围绕打造一流园区、一流大学的目标,学习借鉴先进理念、科学谋划,坚持以学生为中心的理念,选优配强师资力量,进一步完善完善公共设施等配套建设,解决师

生后顾之忧,要全力以赴,坚持问题导向,补齐短板,抓细抓实各项准备工作,全链条梳理,查漏补缺,确保学校内外安全有序,校园防控管理到位,营造教职工与学生和谐融洽的学习生活氛围。要全力支持学院开展后续的建设管理工作,以细之又细、实之又实的作风,进一步改进提升教学环境。市人大常委会将持续发挥自身优势,助推学院建设发展,让中国计量大学现代科技学院在义乌的土壤上生根、开花、结果。

全媒体记者 左翠玉

本报讯 9月17日上午,由省委宣传部组织的义乌金融服务“六套组合拳”新闻采访团抵达义乌,集中采访义乌打出金融服务“六套组合拳”为企业发展保驾护航。市委常委、宣传部长蒋令树陪同。

据悉,义乌金融服务“六套组合拳”新闻采访团共17家媒体,包括人民日报、新华社、中央电视台等中央媒体,还有浙江日报等省市(金华)级媒体,阵容强大。

新闻采访团先后前往艳丽化妆品、森宇实业、惠依丝针织内衣、梦娜袜业、盛麟服饰等企业展开采访,并与市三服务办、金融办、税务局、银行等部门单位进行座谈,全面深入了解义乌金融服务“六套组合拳”为企业发展保驾护航的具体内容及成效。

在浙江艳丽化妆品有限公司,公司负责人介绍说,疫情期间,企业原本的化妆品外销受阻,企业当机立断,转产消毒用品,国内外订单纷至沓来,订单金额超3000万元。不过,当企业要进一步扩大再生产时,却面临资金不够的难题,义乌市金融专班第一时间帮助公司以政策性担保的方式,从义乌市农商银行拿到了1170万元的“稳岗贷”,助力企业稳步发展。

据悉,疫情以来,义乌市深入贯彻落实党中央国务院、省委省政府各项助企政策,成立金融专班,通过打好服务“三下沉”、两月“零利息”、银行“无收费”、担保“再扩面”、帮扶“全链条”、信用“可变现”等六套组合拳,为企业“输血增氧降压”。截至目前,央视新闻联播、朝闻天下等栏目连续6次报道肯定我市金融保企成效。义乌金融“三服务”工作入选全省“三服务”十个好典型。

新闻采访团记者们纷纷表示,义乌的拼抢精神、创新意识让人印象深刻,在应对疫情中,打出的金融服务“六套组合拳”,有特色,有亮点,大家会进一步深挖内涵,讲好故事,传播义乌声音。

## 人民日报等各级媒体 聚焦义乌金融服务「六套组合拳」

### 后宅“乡音宣讲团” 决赛落幕

全媒体记者 何欣

9月17日晚,主题为“寻找最美乡音 传递德胜故事”的后宅街道“乡音宣讲团”决赛落幕,胜出的9位选手(组)被授予“王牌宣讲员”称号。

当晚,后宅街道李祖村的衙前小筑人头攒动,15名(组)选手通过层层选拔进入决赛,个个摩拳擦掌拿出

了自己的看家本领。节目有讲最美乡村的建设、美丽乡村大家创、流动风景线红马甲、抗击疫情事迹、垃圾分类等等,表演形式也十分丰富,锣鼓、道情、快板、小品、婺剧……选手们的演出精彩纷呈,引得观众连连鼓掌叫好。经过激烈的角逐,6位(组)选手获得优秀宣讲员称号,9位(组)选手获得王牌宣讲员称号。

### 退役不褪色 扬帆再启航 我市为退役士兵提供千余就业岗位

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 退役不褪色,扬帆再启航。9月19日,我市举办2020年度退役士兵返乡欢迎会暨专场就业推介会,热情迎接200余名退役士兵代表光荣归来。市委常委、副市长朱有清参加活动。

仪式上,市领导向退役士兵们致以亲切的问候和热烈的欢迎,对他们为国家奉献青春、为家乡争得荣誉表示崇高的敬意和衷心的感谢。两年前,这批义乌青年肩负家乡人民的重托,怀着报效祖国的雄心,投身火热军营。两年来,青年们在军队大熔炉里磨炼了坚毅品格,培养了优良作风,书写了精彩的人生篇章。

市领导向退役士兵介绍了义乌经济社会发展形势,并表示良好的发展环境,为退役士兵施展才华、建功立业提供了机遇和舞台。希望全体退役士兵倍加珍惜军人荣誉,继续保持军人精神、军人作风、军人品格,发扬新时代“戚家军义乌兵”精神,在建设“重要窗口”展现更大作为。

结合“三服务”活动,在随后举行的专场就业推介会上,来自综合交通枢纽管理服务有限公司、赵龙集团、公安巡特警大队、中国电信等50多家知名企业单位参展,提供包括市场营销、企业助理、物流专员、公安辅警等就业岗位1010个,为退役军人就业和择业提供了较大的选择空间。

### 苏溪镇首个标准化示范夜市开业 红火夜经济 点亮夜苏溪

全媒体记者 余依萍

灯火璀璨,人群熙攘,美食飘香,潮流汇集……9月15日,苏溪镇打造的首个标准化示范夜市——长和夜市正式开业。

长和夜市位于苏溪工业园区中,总占地面积7000平方米,边上不乏有华灿光电、棒杰等规上企业。

“不可思议,以前这里可是够脏够乱的。”市民方俊杰走在绘有精美图案的通道上感叹,夜市所在的位置以前是一个管理不到位的“荒地”,还有流动摊贩占道经营。如今,“荒地”经过改造后变身成了干净整洁的夜市,让人不忍心弄脏这里的地面。

良好的夜市环境不仅给前来吃喝玩乐的消费者留下好的印象,也让来这里经营生意的商户满怀期望。“都尝一尝,不收钱,吃完提意见就行……”高成是本次入驻长和夜市的商户之一,他说,自己是武汉人,原本想在苏溪找一份工作,机缘巧合,发现环境这么好的夜市正在招投,索性做起了小生意。长和市场开发有限公司管理办公室负责人陈明星介绍,今年6月份,为有效提升该区域环境卫生水平以及苏溪镇区综合市场的档次,充分释放夜市经济活力,深化美丽城镇建设,苏溪镇开始谋划设立长和夜市,原苏溪镇长夜夜市、杨梅岗

夜市统一规划搬迁至此。三个月后,备受苏溪老百姓期待的长和夜市终于对外正式营业,这是苏溪镇“百日攻坚”战果的最佳缩影。“在夜市设立之初,我们就以规范化经营为目标,以简型钢棚为架构,一改以往马路摊点露天摆摊的尴尬,摊主也免了每天摆摊、收摊的麻烦,不必每天运送设备。”陈明星说。此外,夜市内部实行柏油路面硬化,配备水电,光纤到户,设置了公厕、隔油池、垃圾分类亭等配套设施。为方便老百姓,夜市实行划行归市。据了解,长和夜市内摊位规划有202个摊位,分五大区块,分别为餐饮区(81个摊位)、小吃区(44个摊位)、

服装百货区(54个摊位)、水果区(11个摊位)、其他区(12个摊位)。“夜市投入运营以来,已经成为该区块的‘人气担当’,每晚人气爆棚。不仅极大地丰富了周边老百姓夜间消费需求,也较好地改善了环境,提升了苏溪夜市的档次。”陈明星说,此外,该夜市进入常态化运作后,还将反哺参与市场投资的杨梅岗村、长府村、苏南村以及苏洁公司,有效壮大村集体经济。苏溪镇相关负责人表示,下一步,该镇将在夜市精细管理上下足功夫,包括提升配套服务、加强摊位经营管理、做好周边交通秩序管理、落实环境卫生清洁责任、建立纠纷投诉处置机制等,全面保障夜市经济高质量发展。

## “农”墨重彩话丰收

### ——福田街道举办第三届农民丰收节活动



村民们正在进行剥莲子比赛。



“游田”活动热闹上演。



文化走亲晚会深受观众喜爱。

金秋九月,丰收在望。我市处处弥漫着丰收的喜悦,田间地头忙碌的农民脸上洋溢着欢乐的笑容。为传承弘扬中华农耕文明和优秀文化传统,丰富群众文化生活,推进新时代文明实践建设,展示新时期农民群众的良好精神风貌,9月20日,福田街道新时代文明实践所举办第三届(官端前)农民丰收节活动。

福田街道将本次活动主题设为“小康中国美丽乡村”,共分为5个篇章:“颂”丰收、“话”丰收、“促”丰收、“庆”丰收、“享”丰收。



村民近距离体验传统农耕文化。

#### 内容丰富 亮点纷呈

一大早,喜庆的锣鼓声、欢乐的歌舞声在官端前村文化礼堂广场上响起,村内大红灯笼高高挂,一片兴旺丰盈的景象,由玉米、南瓜、茄子、冬瓜等农产品妆点的舞台和现场,透露着村民的朴实,展现着收获的丰盈。现场人潮涌动,气氛热烈。一系列丰富多彩的活动,用丰收的硕果、精彩的文艺,展现农村之美、农民之乐。随着裁判一声令下,剥莲子比赛正式开始,参赛者们神情专注,动作娴熟,快速去除莲衣,剥出一颗颗白嫩饱满的莲子。经过激烈比拼,一二三等奖出炉,整个比赛氛围其乐融融,欢声笑语不断,村民们尽情享受竞技的快乐,展现了新时代农民积极向上的精神风貌。随后,以丰收为名,来一场盛大的“游田”活动。欢乐的锣鼓声中,骑牛的牧童,可爱的福娃,手拿各式农具、农产品的农夫和

村姑们,浩浩荡荡一行人,穿着节日的盛装,手拿各式农具,肩挑沉甸甸的农产品,穿梭在街头巷尾,行走在田间地头,展示具有当地特色的农耕文化。大家满怀感恩之情,共话桑麻,喜庆丰收。在农耕文化展示区,各种传统农具无不凝聚着农民们的聪明智慧。在这里大家不仅可以体验传统的农耕文化,与农村生产生活来次亲密接触。在特色农产品展示区,摆放展示着村民们栽种的硕大瓜果,悬挂着蓬蓬、红薯、辣椒、高粱等各种农作物。现场还有优质农产品展销,地道的义乌美食让人目不暇接,大饱口福。当天,福田街道“庆丰收”书画作品展也在官端前村开幕,展览展出当地农民创作的以丰收为主题的书画、摄影、剪纸作品150余幅,表达了广大农民迎丰收庆丰收的喜悦之情。

#### 文化走亲 越走越亲

吃过丰收宴,来年更丰收。夜幕降临,村民们拿出各种美食佳肴,围坐在一起,品尝着辛勤耕耘的劳动果实,畅聊自己的丰收故事和感悟。晚饭后,村民们又欢聚在文化礼堂观看丰收节文艺晚会。在大鼓《张灯结彩》中,晚会拉开了帷幕,整场晚会节目形式多样,结合了独唱、舞蹈、小品、戏曲、三句半等,让大家在这丰收的节日里享受了一个美好的夜晚。据悉,本次晚会节目由福田街道16个新时代文明实践站分别提供,旨在通过“文化走亲”的方式,以“文”为媒,以“走”为要,以“亲”为旨,努力打造各区域之间的文化交流平台,构建“相熟、相助、相融、相亲”的群众文化交流格局,进一步丰富了基层群众的文化生活。

“年年金秋话丰收,在新冠肺炎疫情疫情影响下,今年的丰收更有不同。”福田街道相关负责人表示,依托新时代文明实践所举办这次“农民丰收节”活动,有利于集中展示福田产业发展新成就、脱贫攻坚新成果、乡村振兴新面貌,让农民朋友们成为节日的主人,享受到节日的快乐,进一步增强辖区广大农民的荣誉感、幸福感、获得感。下一步,福田街道各级干部群众将以“农民丰收节”为契机,引导社会各界关爱农民、关心农业、关注农村,共同浇灌出脱贫攻坚、乡村振兴和全面小康的璀璨之花。

全媒体记者 龚盈盈 文/摄